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BM-II.059.1.603.2025
Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 13597 Pani Posłanki Iwony Karolewskiej, w sprawie 
stosowania § 7 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej w sprawie turnusów 
rehabilitacyjnych, proszę przyjąć poniższe wyjaśnienia.

Zgodnie z przepisami rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 15 listopada 
2007 r. w sprawie turnusów rehabilitacyjnych (Dz. U. poz. 1694, z późn. zm.) osoba 
z niepełnosprawnościami, w terminie 30 dni od dnia otrzymania powiadomienia o 
przyznaniu dofinansowania, nie później jednak niż na 21 dni przed dniem rozpoczęcia 
turnusu rehabilitacyjnego, przekazuje centrum pomocy informację o wyborze turnusu, w 
którym będzie uczestniczyła. Nie jest możliwe wskazanie innych terminów, bowiem byłoby 
to sprzeczne z przepisami rozporządzenia.

Jednocześnie, zgodnie  z § 8 ust. 1 wskazanego aktu, po otrzymaniu informacji o wyborze 
przez osobę z niepełnosprawnościami turnusu rehabilitacyjnego, centrum pomocy 
sprawdza w rejestrach ośrodków i organizatorów w terminie 7 dni, czy:
– ośrodek i organizator posiadają wpis do odpowiednich dla nich rejestrów, obejmujący 

okres trwania turnusu wybranego przez osobę z niepełnosprawnościami;
– czy ośrodek wybrany przez osobę z niepełnosprawnościami jest uprawniony do 

przyjmowania osób z określonymi w jej orzeczeniu lub wniosku lekarskim dysfunkcjami 
albo schorzeniami na turnus;

– czy organizator tego turnusu jest uprawniony do organizowania turnusu wybranego 
przez osobę niepełnosprawną z określonymi w orzeczeniu lub we wniosku lekarskim 
dysfunkcjami lub schorzeniami.

W przypadku niespełnienia któregokolwiek ze wskazanych warunków, centrum pomocy 
w terminie 7 dni informuje osobę z niepełnosprawnościami o konieczności dokonania 
wyboru innego ośrodka lub organizatora turnusu rehabilitacyjnego, pod rygorem 
nieprzekazania przyznanego dofinansowania.

Przekazanie dofinansowania organizatorowi turnusu następuje w terminie 7 dni od dnia 
otrzymania oświadczenia organizatora, jednak nie później niż na 7 dni przed dniem 
rozpoczęcia tego turnusu (§ 8 ust. 3)

Informuję, że obecnie nie planuje się podjęcia prac legislacyjnych mającego na celu zmianę 
przepisów rozporządzenia w sprawie turnusów rehabilitacyjnych w zakresie wskazanym 
w treści interpelacji. Zapewniam przy tym, że wszelkie propozycje zmiany przepisów 
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regulujących kwestie uprawnień i obowiązków osób z niepełnosprawnościami w zakresie 
dotyczącym ich rehabilitacji zawodowej i społecznej  są wnikliwie analizowane.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
Maja Nowak
Pełnomocnik Rządu do Spraw Osób Niepełnosprawnych 
Sekretarz Stanu
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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